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Lezingen 
 

Handelingen 5, 27b.32-40b-41 
Openbaring 5, 11-14 
Johannes 21, 1-19 

 

Thema 
Het is de Heer 

 

Collecte 
 

In alle kernen is de gewone  
collecte voor bisdom en eigen 

geloofsgemeenschap en een extra 
caritascollecte bestemt voor  

Amnesty International. 

 

 

Een bewogen vasten- en paastijd 

 

Beste parochianen, beste mensen, 
In de afgelopen tijd heeft ‘het schip van onze Kerk’, in onze streken en wereldwijd, 
vaak onder grote belangstelling, heel wat ‘meters gemaakt’. We leven in een snelle 
wereld, waarin het geschreven woord vaak wat achterop komt. Maar dat mag geen 
reden zijn om hier niet toch ook even te schrijven over die laatste tijd.  
De veertigdagentijd bracht ons naar het feest van Pasen. Weet u nog op hoeveel 
plekken in heel Zeeuws-Vlaanderen het vastenactieproject ten bate van het project 
van pater Swinne in Colombia succesvolle aandacht kreeg? Hoe we het paastriduüm 
vierden, waarbij de eerlijkheid gebiedt te zeggen dat het beleven van deze eenheid 
van vieringen door velen nog niet wordt meegedragen? De deelname aan de 
paaswake en de overweldigende deelname aan de vieringen van paaszondag 
stemmen ons daarentegen hoopvol. En het urbi en orbi (zegen voor de stad en de 
wereld) van paus Franciscus vanaf het balkon van de Sint Pieter in Rome ontroerde 
velen, wereldwijd.  
En dan, Tweede Paasdag, in de ochtend, het overlijden van deze in heel de wereld  
door katholieken en anderen geliefde paus. Vanaf dat moment stond de Kerk volop 
in de schijnwerpers. Ook in Zeeuws-Vlaanderen hebben we de gelegenheid geboden deelneming te betuigen, en hebben we, aan de 
vooravond van de uitvaart, in de basiliek van Hulst een requiemmis opgedragen, waarin ook ruim aandacht was voor persoonlijke 
deelneming.  
Op 26 april namen Kerk en wereld afscheid van paus Franciscus, die vervolgens werd begraven in de Santa Maria Maggiore, zijn eigen 
keuze.  
Ik geef u graag nog de woorden mee die paus Franciscus verbond aan de laatste periode van zijn leven: “Het lijden dat in het laatste 
deel van mijn leven aanwezig was, heb ik aan de Heer opgeofferd voor wereldvrede en broederschap onder de volkeren.” En helemaal 
ten slotte: “De dood is niet het einde van alles, maar het begin van iets.” 
Beste parochianen, beste mensen, en dan gaat het leven weer verder. Nu met het testament van paus Franciscus in ons aller bagage. 
Het is nu wachten op de verkiezing van de nieuwe bisschop van Rome, onze nieuwe paus. Op zijn schouders gaat een grote taak 
rusten. Bidden wij dat de H. Geest de kardinalen helpt vanuit een juiste onderscheiding tot een goede keuze te komen. En bidden wij dat 
de H. Geest bij de nieuwe bisschop van Rome en bij onze Kerk mag zijn, en paus en Kerk mag helpen als ‘pelgrims van hoop’ de 
toekomst tegemoet te gaan.  
Om het met nog andere woorden van paus Franciscus te zeggen: “Vooruit! En goede moed! We gaan naar buiten, de wereld tegemoet.” 

 

pastoor Wiel Wiertz 
 

 

Nationale bedevaart naar Rome in het kader van het Heilig Jaar van 27 april t/m 2 mei 
 

Wat een bijzondere reis staat ons deze week te wachten! Het Heilig Jaar 2025 is een unieke 
gelegenheid om Rome te bezoeken en het thema van dit jaar, Pelgrims van Hoop, benadrukt de 
spirituele betekenis van deze pelgrimstocht.  
Hoewel de audiëntie bij de paus niet doorgaat, is het bezoeken van het Vaticaan en de kathedralen een 
prachtige manier om de essentie van het Heilig Jaar te ervaren. Het door de Heilige Deuren gaan 
symboliseert de overgang van zonde naar genade en is een belangrijk ritueel voor pelgrims. 
Met zeker 1100 mensen uit Nederland wordt het vast een indrukwekkende en inspirerende ervaring. 
Naast het Vaticaan worden er op onze reis vanuit het bisdom Breda nog enkele andere hoogtepunten 
bezocht, waaronder de Santa Maria Maggiore, een van de vier grote pauselijke basilieken en een van 
de zeven pelgrimskerken van Rome. De basiliek staat bekend om haar devotie aan Maria en is een 
belangrijk spiritueel centrum. Paus Franciscus werd hier afgelopen zaterdag begraven. 
Ook een belangrijke ontmoeting met de pelgrims uit het bisdom Breda zijn de zusters Franciscanessen 
Missionarissen van Maria. Zij hebben een inspirerend verhaal. Hun congregatie, opgericht door Marie 

de la Passion, heeft zich altijd ingezet voor missie, ziekenzorg en onderwijs over de hele wereld. Hun toewijding aan het Allerheiligst 
Sacrament en hun werk in de missie maken hen tot een bijzondere gemeenschap. De in Ossendrecht geboren zuster Marie Adolphine 
was een van hen en werd in 2000 heilig verklaard door paus Johannes Paulus II. Haar verhaal leeft voort in ons bisdom. Op zondag 13 
juli vindt in Ossendrecht de jaarlijkse feestdag ter ere van deze heilige plaats met een processie en viering. 
 

 

 



Kapel De Blaauwe Hoeve aan eredienst onttrokken 
 

Op 27 april was de laatste viering op zondag in de kapel van De Blaauwe Hoeve. Tijdens 

die viering hebben we stilgestaan bij het besluit van de bisschop, op vraag van de Raad van 

Bestuur van ZorgSaam, om de kapel van De Blaauwe Hoeve aan de eredienst te onttrekken 

en terug te brengen tot een profaan en niet onwaardig gebruik. 

Daarbij heeft de bisschop in zijn overweging meegenomen dat het rooms-katholieke 

pastorale en liturgische aanbod op zorglocatie ‘De Blaauwe Hoeve’ na het Hoogfeest van 

Pasen op een andere wijze dan voorheen zal worden georganiseerd, mede naar aanleiding 

van personele wijzigingen binnen de Dienst Geestelijke Verzorging en dat er op zorglocatie 

‘De Blaauwe Hoeve’ behoefte bestaat aan een multifunctionele ruimte die zowel voor 

vieringen als voor activiteiten op het gebied van bezinning en educatie kan worden gebruikt.  

De bisschop heeft de diocesane priesterraad op 19 februari 2025 gehoord en deze heeft positief geadviseerd over het voornemen om de 

kapel terug te brengen tot een profaan en niet onwaardig gebruik. 

Het pastoraal team van de Parochie H. Maria Serre der Zee zal zich naar vermogen inzetten om rooms-katholieke liturgische vieringen te 

verzorgen voor de bewoners van ‘De Blaauwe Hoeve’ en met de liturgische voorwerpen, het kerkelijk kunstbezit en de overige roerende 

goederen uit de kapel zal zorgvuldig worden omgegaan.  

De bisschop heeft de Raad van Bestuur van ZorgSaam Zorggroep Zeeuws-Vlaanderen 

nadrukkelijk gevraagd erop toe te zien dat de kapel nu en in de toekomst niet wordt gebruikt 

voor activiteiten die op enigerlei wijze afbreuk doen aan de lange geschiedenis van de ruimte 

als gewijde plaats. 

Het besluit van mgr. dr. J. Liesen om de kapel en het daarin aanwezige altaar aan de 

katholieke eredienst te onttrekken en de kapel terug te brengen tot een profaan, niet 

onwaardig gebruik is in werking getreden na de laatste heilige eucharistieviering in de kapel, 

op de Tweede Zondag van Pasen, 27 april 2025.  

Op verzoek van de bisschop brengen we dit besluit ook met deze publicatie ter kennis van 

de bewoners en medewerkers van ‘De Blaauwe Hoeve’ en van de parochianen van de 

Parochie H. Maria Sterre der Zee.  
 

 

Processie op Palmzondag in Koewacht 
 

Het thema van de processie op Palmzondag in Koewacht was ‘Pelgrims van Hoop’. In dit 

Jubeljaar zongen wij dan ook het gelijknamige lied over de 'Vlam van liefde' en 'hoop die 

ons doet leven'. Net als vorig jaar was pater Cyril Swinne uit Sint Jansteen onze speciale 

gast. Al 48 jaar is hij werkzaam als missionaris in de Colombiaanse stad Barranquilla. De 

opbrengst van de collectie in de viering was voor het vastenactieproject ‘Meer groen, meer 

leven’ om de mensen in de sloppenwijken te leren zelf voedsel te verbouwen zodat ze zelf 

in hun levensonderhoud kunnen voorzien. Die collecte heeft € 500 opgebracht. Klik op 
https://youtu.be/MbO3d9fJKeQ om de video-opname van de viering te bekijken. 

 

George van der Sijpt 
 

 
 

Tentoonstelling rondom Moeder Teresa 
 

Beste mensen,  

Het is de bedoeling om op dinsdag 13 mei om 14.00 uur een tentoonstelling rondom Moeder 

Teresa in de basiliek van Hulst te openen. 

Een eucharistieviering zal dan voorafgaan aan een korte inleiding over Moeder Teresa. Er zullen 

enkele zusters van de congregatie aanwezig zijn. U bent hartelijk welkom. De tentoonstelling zal 

ongeveer een maand in de basiliek te zien zijn. Moeder Teresa is een belangrijke heilige uit onze 

eigen tijd! 

 

pastoor Wiel Wiertz  
 

 

Taizé-viering 
 

Zondagavond 18 mei is er weer een Taizé-viering in de PKN-kerk te Zaamslag om 19.00 uur. 
 

 
 

Aankondiging Caritas collecte van 3/4 mei 2025 voor Amnesty International 
 

Wereldwijd worden mensenrechten geschonden. Mensen worden gemarteld omdat ze hun mening geven. In elkaar 

geslagen omdat ze homo zijn. Achtergesteld omdat ze vrouw zijn. Veroordeeld tot de doodstraf, na een oneerlijk 

proces. Vreedzame demonstranten verdwijnen achter de tralies. Met uw bijdrage kan er meer onderzoek worden 

gedaan, kunnen er meer acties worden gevoerd en meer mensen gered. Caritas beveelt deze collecte dan ook van 

harte bij u aan. 
 

https://youtu.be/MbO3d9fJKeQ


Informatie en intenties 

Hulst H. Willibrordus 

zondag 4 mei 10.00 uur: eucharistieviering met als voorganger pastoor W. Wiertz, met R. 

Wolffenbergen op orgel en P. Mangnus met zang. 

intenties: familie Baert-van Gijsel; Gerda van Geertruy-Pieters; Paula van den Bogaert en haar zus 

Jeannette van den Bogaert; Jo Willems en echtgenote Emelda Weemaes; overleden ouders Willy en 

Miet Menu-Kerckhaert en overleden familie; Leonid Gromyko en Ljoebov Pilinoga, Willy van Mol en 

echtgenote Maria Roels; de heer Fons Hofman; Luciënne Grandsard en echtgenoot Frans van de 

Poele; Fons d’Haens en echtgenote Gusta Serrarens; gezusters Coenen; overleden echtpaar Joos en 

Juliëtte Everaert-Janssen en overleden familie; Norma Lansu-Deyaert en echtgenoot Wim Lansu; 

jaargetijde voor Eleonora De Beleir-van der Veen en echtgenoot Gilbertus De Beleir; Theo van Haelst 

echtgenoot van Angela van Haelst-Verschueren; Juliën de Vliegher en echtgenote Jeanine Bracke; Ria 

Baart, echtgenote van Piet de Clippelaar; Pater Siebo Leppen; Annie Seghers-Hoefnagels, echtgenote 

van Leo Seghers; Walter Cleijman en echtgenote Germaine Cleijman-Kouwijzer; Marieke 

Cornelisssens; Annie de Potter-de Kind en echtgenoot Eddy de Potter; uit dankbaarheid; Leon de 

Bleijser en overleden familie; jaargetijde voor Veerle Brems 

zondag 4 mei 19.00 uur: Dodenherdenking met als voorganger pastor K. Van de Wiele 

woensdag 7 mei 18.30 uur: rozenkransgebed 

woensdag 7 mei 19.00 uur: eucharistieviering met als voorganger pastoor W. Wiertz 

intenties: overleden ouders Stallaert-Elias en overleden kinderen; familie Baert-van Gijsel; familie 

Verdurmen 
 

Koewacht H.H. Philippus en Jacobus 

zaterdag 3 mei 19.30 uur: Dodenherdenking verzorgd door de werkgroep 

maandag 5 mei 9.30 uur: kermisviering, eucharistieviering met als voorganger pastoor W. Wiertz 

zaterdag 10 mei 19.00 uur: Poolse eucharistieviering met als voorganger pastor J. Okonek 

mededeling: rozenkransgebed in de Mariamaand bij het kapelletje op Het Zand  

Het is al jarenlang gebruikelijk in de Mariamaand mei één keer per week gezamenlijk de rozenkrans te 

bidden bij het kapelletje op Het Zand te Koewacht. Dit staat op kruising van Het Zand met de Zandstraat. 

Ook dit jaar vindt dat plaats op iedere dinsdag in de maand, 6 13 20 en 27 mei om 19.00 uur. 

Iedereen is daarbij van harte welkom. 
 

Sint Jansteen kapel O.L. Vrouw ter Eecken 

dinsdag 6 mei 19.00 uur: eucharistieviering met als voorganger pastoor W. Wiertz 

intenties: Ed Borm en echtgenote en overleden ouders; Alfred Weemaes en echtgenote; Silvia 

Plasschaert; René Bauwens en echtgenote Margaretha Danckaert en echtgenoten Frans Thijs en Joos 

de Wit; zonen Freddy en Francky en overleden familie; Johan de Burger en echtgenote Angela 

Weemaes en overleden familie; pastor Claessens 
 

Clinge H. Henricus 

dinsdag 6 mei 10.00 uur: woord- en communieviering met als voorganger pastor R. Grossert tijdens 

de bijeenkomst van gebedsgroep de Bron; aansluitend is er mogelijkheid tot aanbidding 
 

ZorgSaam Ouderenzorg Oost-Zeeuws-Vlaanderen 
 

Kapel De Blaauwe Hoeve Hulst 

Met ingang van mei zijn er op zondag geen vieringen meer in de kapel van De Blaauwe Hoeve. 

Voortaan is er elke derde woensdag van de maand om 10.30 uur een viering in de kapel voor onze 

bewoners. Ook mensen ‘van buiten’ zijn en blijven daarbij van harte welkom. 

De eerstvolgende viering in de kapel is op woensdag 21 mei a.s. om 10.30 uur. 
 

WZC De Lange Akkers Koewacht 

dinsdag 13 mei 10.30 uur: woord- en communieviering verzorgd door Gonny Rozijn 

Overzicht vieringen 
rond 4 mei 

Hulst 
zo 4 mei 10.00 uur:  eucharistie 
zo 4 mei 19.00 uur:
 Dodenherdenking 
wo 7 mei 18.30 uur:  rozenkrans 
wo 7 mei 19.00 uur:  eucharistie 
Koewacht 
za 3 mei 19.00 uur: 
 Dodenherdenking 
ma 5 mei 9.30 uur:  kermisviering 
za 10 mei 19.00 uur: Poolse euch 
Kapel O.L. Vrouw ter Eecken 
di 6 mei 19.00 uur:  eucharistie 
Clinge 
di 6 mei 10.00 uur: gebedsgroep 
Lange Akkers 
di 13 mei 10.30 uur:  w&c viering 

 

 

Parochie  
H. Maria Sterre der Zee 

 

secretariaat pastoraal team: 
e-mail: pastoraalteam@hmsdz.nl 
Secretariaat parochie: e-mail: 
info@hmsdz.nl  
Het secretariaat en het pastoraat 
van de parochie is te bereiken ma 
t/m vr van 9.00-12.00 uur op tel. 
0114-745000 
Voor het maken van een afspraak 
voor de ziekenzalving kunt u 
contact opnemen met pastoor 
Wiertz op tel. 06-42506424. 
 

website: www.hmsdz.nl 
 

Pastoraal team: 
Pastoor Wiel Wiertz  
tel. 06-42506424 
e-mail: wwiertz@live.nl 
Pastoraal werker F. van Geyt  
tel. 0117-453374 
e-mail: andreas-wzvl@kpnmail.nl 
Pastoraal werker R. Grossert  
tel. 0114-313299;  
gsm 06-13705137 e-mail: 
ralf.grossert@zeelandnet.nl  
Kapelaan R. Rojas Romero 
gsm 06-38781876 
e-mail: kapelaan22@gmail.com 
Pastoraal werker E. Wever, obl.osb 
gsm 06-54756565 
e-mail: embregtwever@gmail.com 
Pastoraal werkster K. V. d. Wiele  
gsm 06-41322776 
e-mail: kvdwiele@zeelandnet.nl 
ZorgSaam Ouderenzorg Oost-
Zeeuws-Vlaanderen 
tel.: 0114-381317 
Diaken Kees van Geloof  
tel.: 0114-313604 
e-mail: k.vangeloof@zzv.nl 
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